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ATA DA QUADRAGÉSIMA SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

Aos dezesseis (16) dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas (20h00min), 
no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, sob a 
Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: Marcio Machado de 
Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do PMDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos, Paulo Sergio 
da Silva e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB e Ronivan 
Fontoura Braga da Bancada do PP. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou 
em Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. TRECHO BÍBLICO: O 
Vereador Carlos Rafael Silva da Silva leu o Salmo 58: 1-2: “Caso falais vós, deveras ó congregação, a justiça? Julgais 
retamente, ó filhos dos homens. Antes no coração forjais iniqüidades; sobre a terra pesais a violência das vossas 
mãos”. EXPEDIENTE RECEBIDO: Of. nº. 063/2018-GAB:Indica o Vereador Suerrer de Abreu Coelho como Líder de 
Governo. Of. n]. 056/2018-GAB: Encaminha projetos para serem apreciados. Projeto de Lei nº. 026/2018: Abre 
crédito especial no valor de R$ 214.500,00 (duzentos e quatorze mil e quinhentos reais); Projeto de Lei nº. 
027/2018: Abre crédito especial no valor de R$ 83.873,56 (oitenta e três mil, oitocentos e setenta e três reais e 
cinquenta e seis centavos). Convite para torneio de Vaca Mecânica nos dias 28 e 29 de abril na propriedade do 
senhor Jair Arena na Coxilha de Amaral Ferrador. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador Ronivan Fontoura Braga 
da Bancada do PP, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar informações sobre as ambulâncias da Secretaria de 
Saúde: Cópia das apólices de seguros das ambulâncias do município; Saber sobre as revisões e manutenção se estão 
em dia? PEDIDO DE PROVIDÊNCIA:  O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve requer que, após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Solicita 
que seja realizada a limpeza, patrolamento e cascalhamento da rua Manoel José da Silva, na Vila do Zeferino, rua 
esta que passa em frente a Igreja Pentecostal Casa de Oração. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA : O vereador Carlos Rafael 
Silva da Silva  da Bancada do PMDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que seja realizada a limpeza do 
terreno pertencente à prefeitura Municipal, situado na Rua Manoel José de Vargas. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O 
Vereador Paulo Sergio da Silva, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes 
informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal: Solicitar informações sobre as 
medidas que estão sendo tomadas nesses primeiros noventa dias de 2018, pelo Poder Executivo Municipal, no que 
se refere a diminuição do índice da folha de pagamento da Prefeitura Municipal, como por exemplo redução de 
contratos, CCs, etc, pois, segundo informações do Tribunal de Contas do Estado atingiu o limite de alerta no ano de 
2017. PEDIDO DE INFORMAÇÃO : Os Vereadores Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP e João Carlos Coelho 
Martins da Bancada do PSDB e Marcio Machado de Vasconcellos, Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki da 
Bancada do PMDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, SOLICITAR INFORMAÇÕES sobre a Sociedade Hospitalar 
São José: cópia da Certidão Federal atualizada; cópia da prestação de contas referente ao período da intervenção; 
cópia da folha de pagamento dos funcionários da Sociedade Hospitalar São José; cópias das guias pagas de INSS, 
FGTS; cópias do certificado de responsabilidade técnicas – médico e enfermeira atualizados.  Cópia da entrada de 
caixa com os valores arrecadados pela Sociedade Hospitalar São José no período da intervenção. Cópia da ata do 
Conselho Municipal de saúde com a aprovação das prestação de contas, repasses e despesas da Sociedade 
Hospitalar São José.  PEDIDO  DE  INFORMAÇÃO:  Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada  PSDB, 
Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, Paulo Sergio da Silva da Bancada do PDT, Marcio Machado Vasconcellos, 
Gilnei Ovicki e Carlos Rafael Silva da Silva da bancada do PMDB vem através deste solicitar ao Executivo Municipal 
as seguintes informações sobre:  O Projeto  de  Lei nº.  008 / 2018:  Qual  a  dotação inicial em 01 / 01 / 2017?  Qual 
a dotação final em  31 / 12 / 2017?  Demonstrativo do superávit financeiro das referidas rubricas.  ORDEM  DO  
DIA:    Interposição  de  Veto  à  Emenda  do  Projeto  de  Lei  nº.  019 / 2018:  Altera  o  valor  do  Vale  Alimentação  
de  dá outras providências – FOI REJEITADO. PROJETO DE LEI Nº. 001/2018: Dispõe sobre a execução do Programa 
Primeira Infância Melhor (PIM), prevê contratação de pessoal, revoga a Lei Municipal nº. 1620/2017 e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI Nº. 002/2018: Autoriza a contratação de forma emergencial de 01 (um) 
fisioterapeuta,  para  trabalhar  no  município  de  Amaral  Ferrador,  por  tempo  determinado.  EMENDA 
MODIFICATIVA:  Ao  Projeto  de  Lei nº  005 / 2018:  Autoriza  a  contratação  de  forma  emergencial  de  até  15 
(quinze)  médicos,  para  trabalharem  no  município  de  Amaral  Ferrador,  por  tempo  determinado.  PROJETO  DE  
LEI   Nº.   005  /   2018:   Autoriza   a   contratação   de    forma  emergencial   de  até   15  ( quinze )   médicos,    para  
trabalharem     no    município    de    Amaral    Ferrador,     por     tempo     determinado.     PROJETO    DE    LEI     Nº.   
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009 / 2018: Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 04 (quatro) 
Educadores/Cuidadores para a Casa de Passagem de Amaral Ferrador. PROJETO DE LEI Nº. 015/2018: Autoriza a 
contratação de forma emergencial de um (01) veterinário por tempo determinado. PROJETO DE LEI Nº. 017/2018: 
Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público em função da adesão do município ao 
Programa de Vigilância Epidemiológica, revoga a Lei nº. 1.615, de 01 /02/2017, e dá outras providências. PROJETO 
DE LEI Nº. 020/2018 -  Estabelece o índice de 2,95% (dois virgula noventa e cinco por cento) para revisão geral 
anual, dos servidores do Poder Executivo, aposentados e pensionistas.   PROJETO DE LEI Nº. 022/2018 – Institui o 
Plano Municipal de Desenvolvimento Rural do Município de Amaral Ferrador e dá outras providências. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
SOLICITAR INFORMAÇÕES sobre as ambulâncias da Secretaria de Saúde: Cópia das apólices de seguros das 
ambulâncias do município; Saber sobre as revisões e manutenção se estão em dia? PEDIDO DE PROVIDÊNCIA:  O 
vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Solicita que seja realizada a limpeza, 
patrolamento e cascalhamento da rua Manoel José da Silva, na Vila do Zeferino, rua esta que passa em frente a 
Igreja Pentecostal Casa de Oração. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA : O vereador Carlos Rafael Silva da Silva  da Bancada 
do PMDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito 
municipal o seguinte pedido de providência: Que seja realizada a limpeza do terreno pertencente à prefeitura 
Municipal, situado na Rua Manoel José de Vargas. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva, que 
esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes informações, conforme dispõe o Artigo 
34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal: Solicitar informações sobre as medidas que estão sendo tomadas 
nesses primeiros noventa dias de 2018, pelo Poder Executivo Municipal, no que se refere a diminuição do índice da 
folha de pagamento da Prefeitura Municipal, como por exemplo redução de contratos, CCs, etc, pois, segundo 
informações do Tribunal de Contas do Estado atingiu o limite de alerta no ano de 2017. PEDIDO DE INFORMAÇÃO : 
Os Vereadores Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP e João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB e 
Marcio Machado de Vasconcellos, Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki da Bancada do PMDB, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, SOLICITAR INFORMAÇÕES sobre a Sociedade Hospitalar São José: cópia da Certidão Federal 
atualizada; cópia da prestação de contas referente ao período da intervenção; cópia da folha de pagamento dos 
funcionários da Sociedade Hospitalar São José; cópias das guias pagas de INSS, FGTS; cópias do certificado de 
responsabilidade técnicas – médico e enfermeira atualizados.  Cópia da entrada de caixa com os valores 
arrecadados pela Sociedade Hospitalar São José no período da intervenção. Cópia da ata do Conselho Municipal de 
saúde com a aprovação das prestação de contas, repasses e despesas da Sociedade Hospitalar São José. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada  PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada 
do PP, Paulo Sergio da Silva da Bancada do PDT, Marcio Machado Vasconcellos, Gilnei Ovicki e Carlos Rafael Silva da 
Silva da bancada do PMDB vem através deste solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações sobre: O 
Projeto de Lei nº. 008/2018:  Qual a dotação inicial em 01/01/2017? Qual a dotação final em 31/12/2017? 
Demonstrativo do superávit financeiro das referidas rubricas.  GRANDE EXPEDIENTE : Vereador PAULO SERGIO DA 
SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou fazendo duras críticas ao Prefeito Municipal pelo fato ocorrido 
do mesmo não ter recebido os vereadores para conversar sobre o índice de aumento dos funcionários públicos, 
disse que o Prefeito desmoralizou a Câmara e faltou com o respeito com a comunidade, pois os vereadores da Casa 
representam cada um uma parcela da comunidade. Disse ter ficado bastante sentido em uma ocasião a poucos dias 
onde o Prefeito passou e sequer olhou para ele, o ex-prefeito Lyone, o vereador João Carlos e o servidor Darlei, 
desrespeitando um senhor que ajudou a fazer o município juntamente com outras lideranças políticas, que não os 
cumprimentou, e que isto na sua opinião é uma falta de educação enorme de um homem público, pois em uma 
cidade pequena como a nossa todos tem algum tipo de vínculo de parentesco ou amizade. Disse ter pedido ao 
prefeito para que ele volte a ser humilde como ele era, que converse com os companheiros, que atenda as pessoas 
e ao telefone. Disse que está na hora do prefeito começar a administrar como um todo, pois as estradas estão boas, 
mas a população não tem mais uma ambulância para andar quando é preciso e disse que não adianta ele ir para a 
rádio chorar, pois nenhum prefeito na historia do município governou com tanto dinheiro como este de agora, e 
pediu para que o prefeito compre uma ambulância para preservar vidas. Fez algumas solicitações que as 
comunidades estão requerendo tais como a quadra do Morro Agudo, encascalhamento das entradas dos 
produtores e para que o transporte escolar possa entrar para pegar os alunos, pediu para que faça os 
encanamentos da cidade e pediu para que o prefeito esqueça os outros que passaram e pense no seu governo. 
Comunicou aos moradores da Vila Diamantina que esteve na CORSAN e fez a solicitação de substituição das caixas 
de água que estão com problema e que ficaram de resolver a situação. Mandou seus cumprimentos ao presidente 
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da Associação dos Foles, senhor Flanei. Também disse que conversou com a Chefe da Emater e que ela disse que 
ajudaram a elaborar os projetos para que viessem os maquinários para a Associação dos Foles. Pediu ao prefeito 
que dê atenção ao sistema de esgoto da vila do Zeferino e nas proximidades dos terrenos que pertenciam ao seu 
Lyone, que estão em calamidade um criadouro de mosquistos. Pediu a Secretária de Agricultura que se desloque 
até o Cristal para averiguar se é verdadeira a informação de que os agricultores de lá estão recebendo ajuda em 
dinheiro devido a decretação do estado de emergência pela seca, e se for verdadeira para que se possa ajudar 
também os agricultores de nosso município. Pediu ao Secretário de Transportes que olhe a Entrada do seu Ademar 
e de sua irmã, no seu Adão nos Foles e também no seu Valdo no Morro Agudo, que há um desmoronamento por 
fora de sua casa e é necessário um cascalho lá. Pediu ao prefeito uma atenção para as ambulâncias  e para que 
realizem a conclusão do muro que cerca o Cemitério da sede. Encerrou e agradeceu o momento. Ver. RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os presentes. Agradeceu ao Jaime Paulo pelo convite para a 
confraternização o qual se fez presente. Disse que conversando com seu Adão Nunes dos Foles ele lhe disse que 
está aguardando pela mudança na sua comunidade, pois até o momento nada mudou por lá, até mesmo a ponte 
que já vem desde o governo anterior continua as pessoas passando por dentro d’água, pois neste governo foram lá 
e desmancharam e não retornaram para refazer e muito dizem no programa da rádio que fazem uma ponte em 
dois dias e que então assim seja lá também. Solicitou também a pedido do Diego Fontoura a arrumação das 
estradas que estão muito ruins e as aguadas que ele está aguardando também. Reiterou o pedido para que seja 
feita a roçada na estrada próxima ao seu Edio, pois moradores lhe relataram que houve um quase acidente por 
falta de visibilidade naquela estrada. Falou em relação as ambulâncias do município, onde o atual governo recebeu 
três ambulâncias, e não uma como já foi falado anteriormente, uma estava apreendida e uma era zero quilometro, 
e esta que era zero quilometro está sem manutenção, necessitando de reparos e que é necessário comprar mais 
ambulância e o mais grave é que estas ambulâncias estão sendo usadas para buscar médicos para atender em 
Amaral. Citou o caso que foi relatado nas redes sociais, de uma paciente que necessitava de ambulância e que teve 
de esperar cinco horas pois a mesma estava buscando um médico,o que não é certo pois é somente para urgências 
e emergências, ainda mais que só há uma agora para prestar atendimento, pediu providências a respeito. Disse 
também que há informações que foram buscar um médico em uma outra cidade e chegando lá esse médico não 
era de lá era de Porto Alegre, e perguntou quanto custou aos cofres públicos esse engano. Disse que as pessoas 
fiquem de olho, pois muito foi criticado e que hoje essas pessoas que lhe criticaram já estão vivendo na pele a falta 
de equilíbrio da administração, pois uma prefeitura não pode priorizar somente uma secretaria. Disse que os 
vereadores de oposição não estão somente fazendo criticas por fazer, que estão mostrando onde há falhas, pois 
querem ajudar a administração a identificar onde é necessário os serviços e quem está precisando ser atendido, e 
querem que a população ouça seus pedidos e vejam serem atendidos. Disse que o transporte escolar está um caos 
no município, que tem recebido reclamações dos motoristas do estado dos ônibus que estão fazendo o transporte 
de alunos, que há ônibus com freio somente em uma roda. E perguntou em caso de um acidente sobre quem 
recairá a responsabilidade? Aconselhou aos motoristas que estiverem com problemas nos veículos que façam um 
relatório dos problemas que tem e entreguem para o responsável do transporte escolar e pegue um recebido, 
coloque o veículo no pátio e só peguem depois que tudo for resolvido. Disse que o motorista que fizer isto não será 
punido, mas se ele tiver consciência que o veiculo está irregular e sofrer algum acidente ele será responsabilizado 
pelo que ocorrer. Encerrou pedindo providências quanto a este assunto e perguntou quem dá os laudos periciais 
para os ônibus do transporte escolar, e que é preciso fazer uma comissão de vereadores para investigar melhor, 
pois as crianças não podem viajar correndo riscos. Agradeceu o momento. Ver. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou falando sobre o problema da falta de coleta de lixo na cidade, vila 
Coxilha e Vila Diamantina, disse ter visto na página da prefeitura um comunicado justificando o problema por que o 
caminhão estaria estragado e um funcionário doente, mas questionou dizendo que a empresa não tem somente 
um caminhão e somente este funcionário, disse ainda que baseado nas informações do Portal da Transparência, a 
empresa teria contrato de três meses de janeiro a março e portanto estaria já sem contrato, além do mais do valor 
total da contratação de mais de vinte mil reais somente havia recebido um pouco mais de seiscentos reais até a 
presente data, perguntou se não seria esse o motivo do problema e cobrou providências. Também falou sobre os 
médicos que tem recebido muitas reclamações, até essa noticia de terem ido buscar o medico em um lugar e este 
ser de outra cidade. Leu um pedido de providência de 2014, que fez juntamente com o então vereador Nato, 
pedindo que o plantão do médico não termine sem que o próximo plantonista chegue para assumir os 
atendimentos. E se colocou a disposição para reenviar para a prefeitura o pedido para que não aconteça mais isso, 
e que as pessoas estão fazendo esses relatos nas redes sociais.  Falou também dos redutores de velocidade tanto 
na saída de Amaral para Camaquã quanto para Encruzilhada, que tanto cobrou junto com o então vereador. E que 
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quando o prefeito é cobrado diz que não pode mexer porque é do DAER ou porque vai sinalizar, mas questionou 
como ele diz que vai fazer uma avenida, vai calçar, asfaltar? Disse que pelo menos era o que dizia na campanha 
para aquela comunidade. Disse que os moradores estão correndo riscos, pois os motoristas andam acima do limite 
de velocidade, então pediu providências a respeito. Falou do pedido de providência para o conserto da ponte na 
divisa dos Foles e da Serrinha e esteve em reunião com o prefeito de Encruzilhada que se colocou a disposição de 
fazer o que era necessário da parte de Encruzilhada mas que no dia que o prefeito de Amaral tinha marcado para ir 
falar também não compareceu. Falou da bacia leiteira, que não se tem mais, pois o caminhão que vinha buscar não 
vem mais pois, segundo relatos de produtores, o atual governo cortou a ajuda que dava para o transporte do leite. 
Cobrou também o posto de saúde da Colonia que foi fechado neste governo assim como o posto dos correios, se há 
previsão de reabertura. Agradeceu e encerrou. Ver. SUERRER DE ABREU COELHO: Cumprimentou a todos os 
presentes. Disse ter considerado uma piada o que foi falado pelo verador João Carlos, sobre os médicos, disse que 
não se tem mais falta de médicos, que o atendimento do hospital está muito bom, que não tem mais falta de 
medicamentos. Criticou os vereadores dizerem que só tem estradas. Disse que há transporte para os universitários 
gratuito e que antes não tinha. Disse que com relação ao assunto da ambulância ter ido buscar o médico foi um 
erro e que o prefeito não concordou e que repreendeu todo mundo, e que nem tudo o prefeito pode ser culpado, e 
que a saúde está bem melhor que antes. Disse que nunca havia visto o hospital como está, que esteve lá e viu. 
Disse que os salários estão em dia, que inclusive receberam dois meses no mês passado dos atrasados e que este 
mês novamente receberam dois meses. Disse que foram feitas dezessete pontes em um ano e pouco no município. 
Disse que a ponte dos foles não foi feita porque foi feita uma negociação com o prefeito de Encruzilhada que o de 
Amaral faria a ponte dos assentados que tinha transporte escolar para vir para as escolas e o de Encruzilhada faria a 
dos Foles só que ainda não foi feita mas que o prefeito está tentando resolver e que será feita. Disse que as 
maquinas estão nos Foles fazendo todas as entradas e a estrada geral, que estão lá já há dois dias e que não sairão 
de lá sem acabar os serviços e que os Foles não está esquecido. Dirigiu-se ao Vereador Paulo Silva, que disse que foi 
falta de respeito do prefeito não ter recebido os vereadores sem oficio, mas que também é falta de respeito 
convocar uma secretária de Educação e o Douglas e não se fazer presente, como aconteceu, disse que cobrar é fácil 
e que fazer tudo certo nem todo mundo faz, disse que ninguém é perfeito. Disse que há melhorias sim e que para 
alguém sempre vai ter o que se fazer, nunca vai ter cem por cento de contentes que sempre haverá alguém 
descontente. Disse que não vê o município pior do que estava e usou o lema do Tiririca: “pior que tá não fica”, e 
que não tinha como ficar, pois era vergonhoso. Falou que os vereadores falam do transporte escolar, mas que há 
um projeto de motorista e não votam, que tem uma suplementação e não votam e que será investido esse valor na 
educação e na saúde para arrumar o que é preciso, e que não votam por politicagem, para prejudicar o prefeito, a 
administração e todo mundo, e dão desculpa. Disse que não pode se calar diante de tanta coisa que estão falando, 
que disseram que nenhum prefeito governou com tanto dinheiro e que isto é bom e que é mérito da administração 
que não está perdendo quase nada de recurso, que todos os dinheiros que estão vindo estão sendo aproveitados e 
antes ia muita coisa embora, vinha e perdiam os recursos. Disse entender os vereadores de oposição que eles tem 
que criticar, que pode estar bom que não irão elogiar, e que o exercito do bem vem para criticar também não só 
para elogiar. Disse que o vereador Ronivan falou que não tinha líder do governo para votar o projeto do 
fisioterapeuta, e perguntou o porque dependia de um líder do governo para isto? Disse não ter entendido a 
colocação do vereador. Disse que não votam e ficam enrolando e ficam criticando ou dando desculpas, pediu 
sinceridade com o povo. Disse que estão sendo feitas as limpezas das bocas de lobo dentro da cidade, sendo 
consertados bueiros na Vila Zeferino e Diamantina, está sendo trocada a iluminação na cidade e na Coxilha, mas 
que nada é da noite para o dia, pois o orçamento é curto. Com relação as roçadas disse que entregaram-lhes o 
município cem por cento sujo, e que hoje as roçadeiras não param somente quando vai para a oficina, mas que 
volta trabalhar denovo, que o município está uma parte suja novamente mas que estão fazendo limpeza, que não 
está guardada como antes, e que esta sendo comprada outra. Criticou quando dizem que alguém está com a 
estrada ruim mas que não tem como fazer tudo de uma vez só que tem que ser devagar pois o município é grande, 
e pediu para que não se faça criticas vazias. Disse que há ambulância chegando no município que está sendo 
comprada assim como outras coisas que também estão sendo compradas. E que tudo isso depende de projetos, e 
que os vereadores entendem muito mais que ele, pois estão a muito mais tempo na Casa e que a prefeitura não 
depende só de vontade depende de outras coisas. Agradeceu e encerrou. Neste momento o presidente convocou o 
vice-presidente para assumir os trabalhos da mesa para que ele pudesse se pronunciar. Ver. CARLOS RAFAEL SILVA 
DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou explicando mais uma vez a questão das transmissões das 
sessões pela rádio, dizendo que quando se foi renovar o contrato com a rádio esta já havia celebrado contrato com 
a Câmara de Dom Feliciano e que esta tem sessões quinzenais e que então se fez a proposta de reduzir o valor pago 
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para a rádio, priorizando a economicidade, e se transmitir ao vivo duas sessões e duas gravadas e retransmitidas 
em outro momento. Falou com relação ao orçamento, disse que o vereador Suerrer se equivoca e informa mal a 
comunidade, pois o orçamento não é por mérito desta ou daquela administração, que é feito uma base de cálculo 
baseado no orçamento do ano anterior e que não é o prefeito que aumenta o orçamento, e que esta informação é 
para que a comunidade entenda que os vereadores não querem atrapalhar o orçamento para trabalhar. Falou da 
visita do Chefe da Casa Civil, na sexta da semana anterior, e que não se pode explanar sobre a visita devido na 
segunda anterior não ter havido sessão em respeito ao Vereador Arimar que perdeu seu irmão. Disse que se teve a 
visita do Chefe da Casa Civil, Fábio Branco, disse que essa Secretaria é a mais importante dentro do Governo do 
Estado, porque dela que sai toda a organização do Governo, e a visita dele na cidade foi a serviço pois com a ajuda 
dele e da coordenadoria de educação conseguiu abrir uma sala de recursos especiais na escola José do Patrocinio 
para atender os alunos com necessidades especiais, oriunda de um projeto que foi feito pelo Governo Rigotto, e 
que somente agora com este trabalho se conseguiu abrir esta sala e um mérito maior ainda que a professora 
Claudia conseguiu ser chamada no Estado para trabalhar com estas crianças e jovens portadores de necessidades 
especiais. Disse ter sido uma visita que trouxe um avanço na área da educação para o município através da 
Secretaria da Casa Civil do governo do Estado. Depois ele esteve conversando com pessoas do diretório do PMDB, 
que lhe encaminharam demandas da saúde, da educação e da infraestrutura da ERS 354, que também é mérito de 
todos os vereadores que estiveram no DAER, que é uma luta incansável de todos os vereadores e que todos em 
seus momentos fizeram sua parte e que a Empresa Ecopavi está fazendo esse trabalho no trecho entre Cristal e 
Amaral. E que agora tem-se que conseguir que o governo arrume as pontes da divisa e do sutil que estão com 
problemas. Agradeceu a todos que enviaram mensagens de condolências a toda sua família pela perda de sua avó 
Edith, que foi uma lutadora por Amaral Ferrador, das comunidades do Morro Agudo e Faxinal, defensora do PDS e 
da coligação e que sempre defendeu essas bandeiras e sempre pediu que os que estavam em cargos políticos 
defendessem as comunidades e a cidade de Amaral Ferrador. Mandou seu abraço carinhoso as suas tias Elisete, 
Margarete, Elusa, ao tio Leonel e sua mãe Claudete pelo momento difícil que estão passando. Agradeceu o 
momento e encerrou e retomou os trabalhos da Mesa Diretora. Verª. LENARA VARGAS DOS SANTOS: 
Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou falando do pronunciamento do vereador Ronivam que disse que se 
não fossem eles não haveria projetos em votação, mas que ela é presidente de uma comissão e o vereador Suerrer 
faz parte de outra comissão que emitiram seus pareceres, mas que eles são minoria e é assim que funciona, mas 
que as reuniões das comissões são as dezoito horas ou são de manhã? E disse que está escutando coisas nesta 
câmara, mas que eles aceitaram assim. Disse que pediu pelo projeto zero oito da suplementação, e que o colega lhe 
disse que isto abriria mais contas e mais créditos, e que ela leu na justificativa que esta suplementação é de 
superávit financeiro do exercício de 2017, e que isto significa que são recursos que ingressaram no final do exercício 
ou sobraram no ano anterior até mesmo emendas parlamentares. Disse que então esse é o problema, as emendas 
parlamentares, e que será que este prefeito irá fazer, e que talvez tenham um projeto de inicio do calçamento da 
Coxilha, onde tem uma verba boa, que é do governo do vice prefeito, e será que não irão deixar essa estrela brilhar 
para a comunidade da Coxilha e ficarão de bonzinho na história. Disse que resolveram colocar médicos, veterinário, 
fisioterapeuta, pois não querem que fique o hospital como estava, aquele verde encardido, um cascão, pois lembra 
que quando era criança corriam atrás de médicos para atender só na rua, mas que aquilo era um desvio só ou será 
que não? Falou sobre o vale alimentação, que os contratados recebem ou não recebem, veta ou não veta, que os 
contratados recebem do governo do estado, mas que tem que receber porque senão não irão ter o que comer pois 
recebem tudo parcelado e que o pessoal do Estado não irá comer mais nada. Após parabenizou o Secretário André 
Gorizevski Secretário de Transporte, ao Laone que tem uma maquina velha mas que está fazendo um trabalho 
excelente na colônia. Disse que estão fazendo os Foles e que lembra também que não dava para sair no alto da 
madalena quando o seu marido era motorista de ônibus, pois não tinha estrada nenhuma, e pediu para ser 
repreendida se estiver errada, que era trator puxando. As crianças dos Foles chegavam em Amaral nove e meia dez 
horas as vezes quase na hora de voltar. Agradeceu a Marcinha e ao Lele que colocaram um agradecimento nas 
redes sociais ao Nelzon, ao Loivo, ao Nito e ao Delavi pelo serviço feito na Coahab, e se perguntou se leu isso ou se 
enganou e era tudo uma bobagem, mas que não é bobagem, e que isso tem que aceitar e parar de dar murro em 
ponta de faca, ou se pensa que as pessoas em Amaral não são informadas e que hoje tem redes sociais e 
informações. Parabenizou também a dona Manuela que está fazendo um excelente trabalho com esta maquina que 
veio do Estado, é ótimo mas que para isso foi preciso ir lá e pedir, pedir... e nada mais justo por sofreram com a 
seca. Encerrou e agradeceu o momento. Ver. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a todos os 
presentes. Iniciou expressando seus sentimentos ao vereador Arimar pela perda de seu irmão, dizendo que imagina 
não estar sendo fácil perder mais um irmão tão pouco tempo depois de já ter perdido um, e disse que não pode se 
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fazer presente por que não estava em Amaral na parte da manha e que a tarde estava em sala de aula. E externou 
seus pesares também ao vereador Rafael pela perda da sua avó Edith. Solicitou providências ao Executivo com 
relação a iluminação em todo o perímetro urbano, em frente a igreja e a casa do seu Milton duas lâmpadas juntas 
apagadas. Pediu reparos na estrada da Goiaba que vai para o Edio, Davino, Aldonir. E não sabe se já não foi 
resolvido o problema devido na segunda passada não ter tido sessão, mas pediu para consertar a estrada da Goiaba 
que desce para o Leci que vai até o Silvino, ela está tomada de mato, mas que o vereador Suerrer informa que já foi 
feito e agradeceu. Lembrou ao vereador Suerrer, que falou dos médicos, que a comunidade da Coxilha na quinta 
feira ficou sem medico devido ao medico ter vindo para a sede, e não pode atender no hospital pois pertence ao 
programa “mais médicos” e deve ter ficado só no posto, mas que a comunidade ficou desatendida e que então não 
é todo esse novelismo que não falta médico, pois precisou-se tirar um médico de uma comunidade para trazer para 
a sede para que não ficassem sem médico. Pois em uma administração que tinha cem médicos precisar ficar tirando 
medico daqui para colocar lá, busca em lugar errado e volta, não se pode admitir e não falar, e que as pessoas 
querem que se fale, pois são representantes de uma parcela da comunidade e que conversam com essas pessoas 
assim como os vereadores da situação também conversam. Lembrou ao vereador Suerrer também que quando 
pronunciou-se disse que este governo não perde recurso, que o dinheiro do PIM ano passado se perdeu todo por 
falta de execução e que não foi culpa da câmara. Disse que está só lembrando alguns atos de incompetência da 
administração e que lhe parece que para alguns vereadores se deveria ficar de boca fechada e não poderia se 
manifestar. Falou com relação ao transporte escolar e disse que não é só motorista, que o transporte está 
sucateado e que alguns pais pediram lhe pediram que se coloque os estagiários para acompanhar as crianças 
pequenas que ainda não tem nos  ônibus. Disse que sabe que tem cerda de 60 ou 70 CIEEs e que fica contente em 
ver tantos jovens trabalhando e que isto é sinal que o caixa está forte, mas que se divida esses jovens nos ônibus 
para acompanhar os alunos pequenos de três e quatro anos para ajudar na viagem e para descer essas crianças, 
disse que tem escolas lotadas de CIEEs. Falou do fisioterapeuta que o vereador falou de trinta dias para ser votado 
e perguntou se levará trinta dias para ser contratado? E disse esperar que isso seja resolvido. Dirigiu-se a vereadora 
Lenara dizendo que já não existe mais parcelamento de salário, pois é casado com uma funcionaria do Estado e que 
certamente não é só ela que está recebendo seu salário integralmente, o que existe é um agendamento de acordo 
com os padrões de salário para os pagamentos e para que os funcionários consigam se organizar, que na área dos 
professores essa é a realidade. E disse que acha bonito quando a vereadora se refere ao verde encardido do 
hospital e que é engraçado pois a mesma pessoa que tirou o verde encardido do hospital é a mesma pessoa que a 
administração da vereadora escorraçou de Amaral, disse que a mesma pessoa que teve a competência de 
organizar, limpar, pintar é a mesma pessoa que foi escorraçada e que subiu no palanque e pediu voto para o 
prefeito. E disse que se falando em encardido pediu que tirem o encardido do posto da Coxilha da pintura, senão 
vai passar os quatro anos o rosa roial nas paredes. Disse que tudo que fala na casa ele faz um comparativo, que 
nada que diz vem por conta, disse que lhe ofendem no programa da rádio, que lhe chamam de professorzinho, mas 
que com isso não lhe ofendem, ofendem toda uma classe de professores quando usam essa terminologia tão 
bagaceira, pois  nunca chamou ninguém de vereadorzinho, de prefeitinho e exigiu respeito pelo concurso que fez, 
que passou, a faculdade que fez e a pós graduação que fez, pois na correria de tanto papel que lê, disse “Natanael” 
ao invés de “Nataniel” e disse que se é necessário pedir desculpas e fazer uma declaração publica por ter trocado 
um A por um I. disse que é bom que se observe a integra da palavra dos discursos para não corrigir 
pronunciamentos dos outros pois procura se esforçar nos seus discursos pois é professor mesmo. Agradeceu e 
encerrou. MOMENTO DE LIDERES - LIDER DO PMDB: VER. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Continuou 
falando dizendo que as reclamações que vê são no facebook da comunidade, onde colocam que chamaram a 
brigada, e se é invenção é do contribuinte. Falou também do problema da coleta de lixo e disse que não tem como 
nem comparar, pois a empresa é contratada para prestar um serviço e que quando ocorre um problema ela tem 
que resolver para atender o contribuinte, que contrate outro caminhão e que coloque outro funcionário no lugar 
do que está doente e de atestado,o que não pode é a prefeitura pedir para que tenham paciência, com o lixo 
acumulado em frente das casas. Falou que o prefeito vai lhe cobrar na rádio pelo que iria dizer, mas que votou e lhe 
parabenizou quando o prefeito era vereador e fez o projeto de pagar uni docência para todos os professores do pré 
ao quinto ano, e disse que isso lhe passou mesmo sendo professor, pois no plano de carreira dos professores tem 
que se pode pagar a uni docência para todo professor que tiver mais de vinte alunos por turma e ele, enquanto 
vereador, queria dar esse direito a todos os professores do pré ao quinto ano independente de ter vinte alunos ou 
não, na época votou e parabenizou o vereador. Então imaginou que quando o então vereador tivesse o poder nas 
mãos colocaria em pratica um projeto que era dele, mas que se iniciou o segundo ano letivo sem uni docência e 
sem reunião com os professores para falar sobre o piso do magistério que é lei, e disse que o governo do Estado 
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não paga mas que ele critica bastante, mas que a uni docência era um projeto do prefeito e que se ele não pode 
pagar o piso que pague a uni docência. Disse que quer chegar na próxima segunda quer chegar e parabenizar ao 
prefeito por ter mandado sua equipe fazer o projeto e mandado para a câmara para pagar a uni docência e a 
câmara aprova, e que dedicará seu tempo em elogiar, não que isto não seja do direito dos professores. Disse que 
com relação ao piso do magistério, que iniciou-se no governo passado a elaboração dos Planos Municipais de 
Educação para serem desenvolvidos em dez anos, e que na administração passada já foram feitas algumas coisas e 
que esta administração também já está realizando que é o atendimento dos alunos de três anos, mas que ainda de 
se tem a meta do pagamento do piso nacional dos professores. Deixou suas considerações calmas e sérias, e que o 
poder executivo o escute e o atenta suas solicitações. Agradeceu o momento. LÍDER DO PP – VER. RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos. Iniciou falando da visita do pré candidato a Deputado Estadual, Marcos 
Vinicius, que esteve em Amaral Ferrador reunido com membros do Partido Progressista e com a comunidade, 
agradeceu a mais esta visita do Deputado ao município. Dirigiu-se a vereadora Lenara dizendo a ela que peça para a 
pessoa que escreveu seu pronunciamento que se informe melhor para que ela não diga coisas indevidas, e 
esclareceu que suplementação não é para emendas parlamentares, se fosse para emenda seria uma abertura de 
crédito como foi votado já, que a suplementação que tanto falam é por superávit financeiro e pediu que ela olhe no 
portal da transparência o tamanho da divida que ficou do ano anterior de quase dois milhões de reais. Disse que a 
vereadora foi mal até quando foi elogiar os funcionários, onde elogiou somente o operador da patrola o senhor 
Laone que realmente é um excelente funcionário mas que esqueceu-se do Valter que também é um ótimo 
funcionário, dos operadores dos outros maquinários como o Vitinho e tantos outros que tanto contribuem para que 
as estradas estejam como estão e todos estão de parabéns não somente um ou outro. Falou do hospital, que 
quando a vereadora foi presidente quase como uma laranja, pois sabia que seria por poucos dias, que fez seu papel 
e em seguida repassou novamente para a Rose que deu aparência, pintou, arrumou deixou legal e que o 
reconhecimento que recebeu foi que tomaram dela o hospital, e que agora está na mão do rei. Falou que se olhar o 
posto da Coxilha que se verá que está uma sujeira, que já usaram não sabe quanto de tinta e está la desmerecido e 
sujo por fora, disse que não está falando por dentro até porque sabe que as funcionarias são caprichosas e 
eficientes e por dentro está bonito, mas que por fora não da para olhar. Falou sobre o calçamento da Coxilha e 
disse que torce para saia o quanto antes, pois é morador de lá e quer andar no calçamento bonito e não na estrada 
esburacada e cheia de poeira, e pediu que enquanto não realizam o calçamento que pelo menos desentupam os 
bueiros, pois as pessoas estão recebendo as cobranças de IPTU e que no mínimo desentupam os bueiros, aquele 
mesmo em frente a casa da Patricia e do Ratinho, que desce muita água  e talvez até seja de propósito pois essa 
água atinge a casa do vereador Marcio, a do Oliverio, pois pode-se ver a má intenção quando querem fazer o mal 
para alguém. Disse que ouviu de um vereador que os vereadores de oposição querem o mal do município, e que é 
uma pena que este vereador já havia saído, pois ele diria a ele qual o verdadeiro papel de um Líder de Governo, 
pois quem tem que encaminhar os pedidos de colocar em votação os projetos e pedidos é o líder de Governo, pois 
os vereadores de oposição não tem a obrigação de pedir para colocar em votação os projetos, e que a vereadora se 
referiu a reunião das dezoito horas, mas que os vereadores de oposição estavam o dia todo na câmara olhando os 
projetos dando os pareceres e que os da situação chegaram agora já tarde, e pediu para que todos se respeitem e 
que não coloquem a responsabilidade em cima dos outros, pois os vereadores de oposição estão fazendo o que 
talvez os de situação não fizessem se tivessem na oposição. Disse que os vereadores de oposição estão organizando 
os projetos, dando parecer, e votando favorável e que a população está vendo. Disse que não fiquem comparando 
a saúde de agora com a de alguns meses atrás que ficará vergonhoso pois a população está vendo.  Disse também 
que ainda há funcionários do hospital com seis salários atrasados. Agradeceu o momento. LÍDER DO PSDB – VER. 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou lembrando o vereador Suerrer, que 
já não se fazia mais presente, que no final do ano foi votado pelos vereadores o projeto de lei nº 051/2017 que 
Estima a Receita e fixa a Despesa do município de Amaral Ferrador para o Exercício Financeiro de 2018 em  
dezesseis milhões e novecentos mil reais e que então não é o prefeito que buscou recursos e sim já esta fixado de 
um ano para outro e que isto fique bem claro e que é preciso que se leia melhor os projetos. Falou a vereadora 
Lenara sobre o exército do bem, dizendo que é bom que existam essas pessoas, principalmente no caso do menino 
da Colonia Santo Antonio que é do conhecimento de todos que ele se acidentou na ponte da divisa, eleitores do 
prefeito, e que o menino precisava e muito de um tratamento com o fisioterapeuta nos primeiros meses que era 
fundamental para a sua recuperação, para que talvez ele voltasse a caminhar. E perguntou o que a administração 
competente fez? Disse que sentando ao seu lado o prefeito cansou de criticar quando só tinha um fisioterapeuta 
porque ele não vencia os atendimentos. E perguntou o que fez a mudança e a administração incompetente? Não 
contentou em nada. Disse que a administração tem um orçamento de dezesseis milhões e novecentos mil mas que 
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agora tudo que vai contratar precisa da suplementação de novecentos mil reais, e perguntou se o orçamento já 
queimaram todo? Disse que a divida que ficou de 2017 chega a quase dois milhões de reais, mas que tudo que vão 
fazer esbarra na suplementação de novecentos mil, disse estar preocupado quando chegar ao meio do ano. Disse 
que os transportes escolares estão uma tristeza com falta de manutenção, assim como todo o maquinário da 
prefeitura está além do que deveria estar. Disse que uma pessoa lhe falou e ele já está dando razão a esta pessoa 
que lhe disse que o prefeito iria se arrepender de ter feito a exposição de maquinas em frente a prefeitura quando 
assumiu, pois quando ele sair vai faltar espaço na volta da praça e nas ruas principais do centro do jeito que vai o 
maquinário todo quebrado. Disse que nenhum prefeito recebeu o maquinário que este prefeito recebeu, e que 
muitos prefeitos lidaram com um orçamento muito menor que este, e que tudo isso tem que ser colocado na 
balança. Disse que os médicos estão faltando sim, pois as pessoas não iriam estar lhe mentindo em uma situação 
dessas. Que na quinta teve que vir o medico da coxilha e que faltou medico no hospital, disse que remédios até 
pode ter algum lá mas que a maioria não tem. Disse que o prefeito vai para a radio no programa eleitoral atribuir 
tudo que não dá certo aos vereadores, mas que os vereadores aprovaram tudo no ano passado e neste ano 
também e que mesmo assim os vereadores são ruins e não estão ajudando, e perguntou se não será parte da 
incompetência da administração? Encerrou e agradeceu o momento. LÍDER DO GOVERNO – VER. SUERRER DE 
ABREU COELHO: Não estava mais presente. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a Sessão convocando os Senhores Vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo local e horário de 
costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos ......................................................... Secretário lavrei a 
presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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